

## Спецификација предмета за књигу предмета

<b>Студијски програм</b>		Основне академске студије права		
<b>Изборно подручје (модул)</b>				
<b>Врста и ниво студија</b>		Први ниво студија		
<b>Назив предмета</b>		Локална самоуправа		
<b>Наставник (за предавања)</b>		<a href="#">Проф. др Ђорђије Блажић</a>		
<b>Наставник/сарадник (за вежбе)</b>		<a href="#">Невена Петровић</a>		
<b>Наставник/сарадник (за ДОН)</b>				
<b>Број ЕСПБ</b>	6	<b>Статус предмета (обавезни/изборни)</b>		Изборни
<b>Услов</b>				
<b>Циљ предмета</b>	Циљ предмета је да се студенти детаљније упознају и разумеју систем локалне самоуправе, њену улогу и значај за развој демократије и друштва у целини, нарочито њену улогу у остваривању слобода и права грађана локалне заједнице, да размију њено мјесто у систему организације државе и колики значај има имплементација стандарда Европске Повеље за развој друштва.			
<b>Исход предмета</b>	Студенти ће стећи способност разумевања и значаја локалне самоуправе не само за остваривање слобода и права грађана локалне заједнице, већ и за демократски развој државе што је посебно значајно за поступак придруживања држава у процесу европских интеграција. Такође студент ће стећи сазнања о утицају локалне самоуправе на степен демократског статуса државе, извршит ће јасну диференцијацију између државне власти и локалне самоуправе и моћи ће самостално процијењивати облике политичких режима разних држава. У том контексту јасно ће разграничити концептуалне моделе локалне самоуправе и разлике које међу њима постоје, разграничити државне од локалних послова, детаљно сагледати моделе организације, улоге органа локалне самоуправе, економско - финансијске аспекте локалних заједница, односе државе и локалне самоуправе, улоге грађана у вршењу локалне власти међусобне односе локалних заједница истог или различитог нивоа организовања као и аспекте заштите права грађана на локалну самоуправу. Кроз компаративна рјешења студенти ће моћи да класификују систем локалне самоуправе Србије и одредје његово мјесто у системима локалне самоуправе развијених демократија.			
<b>Садржај предмета</b>				
<b>Теоријска настава</b>	Теоријска настава ће се фокусирати на апсолвирање релевантних области и института локалне самоуправе као што су концепт, модели, послови локалне самоуправе, организација, економско финансијске аспекте, положај грађана, међусобне односе локалних заједница и облике сарадње и удруживања, односе централних и локалних органа, заштиту локалне самоуправе са посебним освртом на стандарде Европске Повеље о локалној самоуправи. У том контексту кроз компаративна рјешења других земаља приказат ће се и развој локалних заједница у њима што ће омогућити студентима да самостално доносе своје вредносне судове о локалној самоуправи Србије.			
<b>Практична настава (вежбе, ДОН, студијски истраживачки рад)</b>	Практична настава ће бити фокусирана на дискусије о појединим ужим темама, семинарима, студијама случајева и истраживањима појединих сегмената функционисања или организације локалних заједница у Србији.			
<b>Литература</b>				
	1	Ђ.Блажић Систем локалне самоуправе, Подгорица 2011		
	2	П.Димитријевић, Систем локалне самоуправе, Ниш, 2011		
	3	М.Влатковић, Право локалне самоуправе, Београд 2008		
	4	Ђ.Блажић, Локална самоуправа, Подгорица 2008		
	5			
<b>Број часова активне наставе недељно током семестра/триместра/године</b>				
<b>Предавања</b>	<b>Вежбе</b>	<b>ДОН</b>	<b>Студијски истраживачки рад</b>	<b>Остали часови</b>
3	1			
<b>Методе извођења наставе</b>				
<b>Оцена знања (максимални број поена 100)</b>				
<b>Предиспитне обавезе</b>	<b>поена</b>	<b>Завршни испит</b>		<b>поена</b>
<b>активност у току предавања</b>	0-15	<b>писмени испит</b>		
<b>практична настава</b>	0-15	<b>усмени испит</b>		0 - 50
<b>колоквијуми</b>	0-10			
<b>семинари</b>	0-10			

